

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

**ТВОЯ НОВОСТЬ  
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: [y1907@mail.ru](mailto:y1907@mail.ru), [vk.com/yznaet](https://vk.com/yznaet), [ok.ru/yznaet](https://ok.ru/yznaet)

**Мы работаем для вас!**

Выписать газету можно в редакции (для жителей города) или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.  
Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

Отдел редакционной доставки  
**3-16-96**



БУДЬ В КУРСЕ

## Уберечься от клещей

■ (Соб. инф.)

В Тюменской области пока не зафиксировано укусов клещей, а вот в соседней Свердловской первые случаи уже зарегистрированы 24 и 26 марта.

В этом году ожидается увеличение численности иксодовых клещей. Впрочем, существенные коррективы всегда вносят погодные условия. Эпидемиологи напоминают, что самая эффективная мера профилактики против клещевого вирусного энцефалита - плановая вакцинация. Граждане, пропустившие ревакцинацию, могут сдать кровь для исследования иммунитета на напряженность к опасному заболеванию и определиться с врачом по схеме дальнейшей вакцинации. Также необходимо помнить о мерах личной неспецифической защиты от присасывания клещей: о применении специальных защитных костюмов или приспособленной одежды при выходе в лес или парк, использовании репеллентов, об обязательных само- и взаимоосмотрах. Для удаления присосавшихся клещей нужно немедленно обратиться в медицинское учреждение.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** В Ялуторовске и Ялуторовском районе медицинскую помощь при укусе клеща оказывают круглосуточно. В рабочее время необходимо обращаться в поликлинику или ФАП, в нерабочее - в приёмное отделение. Если ФАП закрыт, сельян примут по этой же схеме в областной больнице № 23 города Ялуторовска.

## С новым... старым конкурсом!

Агротехнологический колледж принимает областной чемпионат профмастерства



Сергей Лузин из агротехнологического колледжа рассчитывает на победу в компетенции «Эксплуатация сельхозмашин» /ФОТО АВТОРА

НАЦПРОЕКТЫ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

**Россияне потеряли возможность участвовать в чемпионатах системы WorldSkills, но решили продолжить неплохое в принципе дело. И теперь состязаются во Всероссийском конкурсе мастерства «Профессионалы».**

**Дело в мастерских.** Несмотря на новое название и некоторые изменения правил, суть конкурса осталась прежней: демонстрация студентами профессиональных навыков. Агротехнологический колледж, думается, не без некоторого труда, но добился сохранения себя как одной из площадок по сельхозтехнике. И это не только работа с тракторами, которых тут уже шесть, в том числе прибывший летом китайский LOVOL 1304 D. Будущий механизатор Сергей Лузин рассказал, что решил участвовать в конкурсе, так как это тоже знания, обучение и навыки.

■ **От агротехнологического колледжа в конкурсе участвуют 16 студентов, 15 экспертов и 21 волонтер**

- Надеюсь на лучшее! Подготовлен я хорошо, думаю, что есть шанс занять первое место, - поделился студент-третьекурник.

Немаловажную роль в сохранении статуса колледжа как принимающей стороны регионального этапа конкурса сыграло открытие здесь в прошлом году двух современных мастерских - по эксплуатации сельхозмашин и лаборатории биотехнологий. Тут готовят не только студентов, но и переучивают, повышают квалификацию, профориентируют школьников. На обустройство потрачено более 23 миллионов рублей - грантовых средств из федерального и об-

ластного бюджетов плюс внебюджетные деньги. На этом дело, скорее всего, не остановится. Речь о расширении ведётся давно, тем более есть два учебных корпуса. Вполне возможно, что к началу нового учебного года в здании на Бахтиярова, 60 (тот самый второй корпус) оборудуют поварскую мастерскую. В планах задействовать и пустующие помещения корпуса практических занятий при основном здании колледжа. Но пока говорить о чём-то конкретном рано.

**Шанс есть.** Региональный этап сейчас идёт на площадках в Тюмени, Ишиме и Тобольске. Агротехнологический колледж принимает три компетенции, везде не более пяти участников. Во-первых, это юниоры, то есть школьники из агроклассов Ялуторовского и Ишимского районов (такого раньше не было). Во-вторых, студенты специальности «эксплуатация и ремонт сельхозтехники» из Тобольска, Голышманово, Ишима, Ярково и Ялуторовска. Ну а третье направление - «сель-

скохозяйственные биотехнологии» - представлено исключительно студентами колледжа просто потому, что больше ни у кого подобного нет. Участвуют наши студенты и в испытаниях на выезде по другим специальностям: сварочные, кладочные, штукатурные и малярные работы, основы предпринимательства, электромонтаж. Хотелось бы, чтобы каждый продемонстрировал максимальную теоретическую и практическую подготовку, чему их достаточно долго обучали педагоги, мастера и эксперты. Есть у нас претендент, который участвует не первый сезон, это электромонтажник Леонид Фантиков. Надеемся, что первые места у нас точно будут! - заверил директор агротехнологического колледжа Владимир Агапов.

В Ялуторовске испытания завершатся к выходным, а вот итоги всего областного конкурса подведут после 3 апреля. Победителей ждёт всероссийский этап, проведение которого запланировано на сентябрь в Санкт-Петербурге.

Актуальное  
**РАСПИСАНИЕ**



**АВТОБУСОВ**

можно приобрести  
в редакции газеты

по адресу:  
ул. Революции, 52  
(окошечко отдела рекламы)

## ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

▶ проводит: депутат думы Ялуторовского района Григорий Иванович Моторин.

▶ когда и где: 31 марта, с 10-00 до 12-00, по адресу: г. Ялуторовск, ул. Революции, 43, каб. № 7.

▶ для кого: для жителей Ялуторовского района.

Предварительная запись осуществляется по тел. 8 (34535) 2-03-78.

Администрация Ялуторовского района

## ДОСТУПНАЯ СРЕДА

# Своими силами

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В памятникном СК «Юбилейный» провели первый районный инклюзивный турнир по настольным спортивным играм. Раньше его организацией занималось областное общество инвалидов.

На соревнования прибыли полсотни пенсионеров и людей с ограниченными возможностями здоровья практически из всех сельских поселений района. В течение полутора часов они состязались в играх «Кульбутто», «Тэйбл-эластик», «Джаколо», «Шаффлборд» и «Корнхол».

- Турнир людям очень понравился, мы поставили его в календарный план соревнований на следующий год, то есть он станет традиционным, - поделился итогами директор районной спортшколы Владимир Черкасов.

Определены 12 призёров, ещё четыре участника получили награды в специальных номинациях: «За неравнодушное отношение к спорту», «Сила в воле», «Преодоление» и «Активное долголетие».

До этого подобный турнир проводили силами представителей области, которые и привозили настольные игры. В Ялуторовском районе учли их популярность среди населения и приобрели такие же.

■ КСТАТИ. На 26 апреля в Памятном уже запланирован межрайонный турнир по настольным играм с участием муниципалитетов юга Тюменской области.

# Семь лет тому вперёд

## ИНИЦИАТИВЫ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

**О будущем города рассуждали предприниматели, педагоги, студенты и школьники на встрече под названием «Ялуторовск-2030. Взгляд молодёжи», которая состоялась в МСДЦ. Её участники попытались обозначить стратегию развития Ялуторовска.**

**Чего не хватает?** Главным содержанием встречи стали предложения того, что могло бы появиться в городе через семь лет благодаря активности молодёжи и для неё. Команды сначала генерировали по 30 идей, затем отсекали от них лишние 20, а в итоге свели всё к пяти лучшим. И каждый выбрал из них идею № 1. В топ-5 вошли мультицентр для молодёжи с амфитеатром, авиаклуб с полётами, прыжками и воздушными шарами, городской пляж и удивившее всех казино как способ привлечения средств на социальные проекты. Среди других повторяющихся или любопытных называли медцентр или клинику, блинный ресторан и стелу бли-

ну, вуз, тёплые остановки, подземный паркинг, круглосуточную аптеку.

- У нас в городе сейчас нет единой концепции развития молодёжных сообществ. Для этого мы и пригласили их лидеров из разных социальных слоёв, чтобы вместе сформулировать стратегию, - прокомментировала директор МСДЦ Анастасия Петелина. - Дальше будем представлять её городской администрации, а также учтём в работе молодёжного центра.

### Кто верит в развитие?

Перед началом дебатов модератор общения, исполнительный директор областной «Опоры России» Наиль Хакимов огорошил всех тем, что не принял расстановку сил «по интересам» среди пяти команд школьников, студентов, педагогов и бизнесменов. Мол, друг друга вы и так знаете, а давайте-ка теперь вразбой. И тому была причина.

- Ценны именно слабые связи, потому что в будущем они могут стать сильными, - пояснил модератор. - А сильным развиваться уже некуда, и потенциала у них нет. Слабая связь - это ваши мимолётные знакомства



По 30 идей от пяти команд в итоге превратились в топ-25 и лучшую пятёрку. Обычный приём на мозговых штурмах /ФОТО АВТОРА

в небольшом городе. Но через несколько лет, возможно, именно ваш одноклассник или приятель станет им управлять! Молодёжь чаще слабое звено, но именно за ней будущее!

Заметно было, что присутствующих такое начало несколько смутило, но они приняли правила игры. Надо сказать, что Наиль - мастер ведения подобных дискуссий. Вот и на этот раз он, вспоминая приведённый предпринимателем Егором Ефимовым пример, как в Китае за 40 лет на месте деревни вырос многомиллионный мегаполис, спросил, кто верит в то, что может повлиять на развитие Ялуторовска.

Руки подняли только молодые предприниматели. А Хакимов тут же сослался на нашу муниципальную программу «Основные направления развития молодёжной политики в Ялуторовске на 2023-2027 гг.». Как выяснилось, её тоже никто не читал. Теперь, возможно, заинтересуются.

■ КСТАТИ. В кулуарах встречи один из приехавших тюменских предпринимателей сообщил «ЯЖ», что собирается присмотреть место для круглосуточной аптеки в Ялуторовске, которую хотел бы открыть осенью. Для его областной сети это вопрос не столько рентабельности, сколько деловой репутации бренда в регионе.

# Весенний лёд самый обманчивый

Сотрудники МЧС напоминают о правилах безопасности

## АКТУАЛЬНО

■ Анна МИСЛЕР

**С наступлением весны лёд растапливается солнцем и талой водой сверху, течением - снизу, быстро становится рыхлым, поэтому полагаться лишь на его толщину в марте и апреле не стоит, предупреждают спасатели.**

**В ежедневном режиме.** Инспекторы Центра ГИМС проводят акцию «Безопасный лёд». В марте стартовал пятый этап профилактического мероприятия. Сотрудники 3-4 раза в неделю выезжают на патрулирование территорий городских и сельских водоёмов, напоминают о безопасности любителям подлёдного лова и школьникам, которые устраивают прогулки по тонкому льду. Часто подростки не знают, что за их выходы или выезды на лёд в нарушение предупреждающих



На рекомендации инспекторов рыбаки реагируют адекватно. У многих любителей подлёдной рыбалки при себе специальные средства для спасения, некоторые сидят возле лунок в спасательных жилетах

/ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ЯЛУТОРОВСКИМ ИНСПЕКТОРСКИМ УЧАСТКОМ ЦЕНТРА ГИМС ГУ МЧС РОССИИ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

знаков родителей могут оштрафовать.

Также инспекторы поощряют образовательные учреждения. С начала марта они организовали 13 встреч с ребятами, в планах провести ещё семь бесед. Сотрудники МЧС рассказывают об опасностях в период весеннего паводка,

правилах оказания первой помощи утопающему, учат, как правильно выбраться из воды, если провалился под лёд.

- На комиссии по чрезвычайным ситуациям мы рекомендовали администрации Ялуторовского района принять участие в нашей акции, ин-

формировать население о состоянии льда, например на встречах с сельскими главами, или распространять листовки и памятки, - рассказал руководитель ялуторовского инспекторского участка Центра ГИМС ГУ МЧС России по Тюменской области Владимир Мутин.

**Нарушители есть.** По словам Владимира Борисовича, профилактика даёт положительные результаты. В этом сезоне несчастных случаев на водоёмах не зарегистрировано, хотя нарушения есть. Инспекторы уже направили в администрацию города инфор-

**Покрытый снегом весенний лёд быстрее превращается в рыхлую массу возле берега, где растут деревья, кусты и камыш**

мацию о выявленных местах заезда на лёд - местные автомобилисты и мотоциклисты таким образом проводят свой досуг. Сейчас у водоёмов отдел МВД и казачество организовали рейды.

■ СПРАВКА «ЯЖ». Согласно Кодексу Тюменской области об административной ответственности, нарушение правил охраны жизни людей на водных объектах влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от ста до пятисот рублей.

# Пешком за знаниями

## Школьные годы чукреевской ребятни



**В конце прошлого года был напечатан сборник краеведческих материалов «Жила одна деревня». В издании об исчезнувших поселениях Ялуторовского района большую часть занимает информация о деревне Чукреевой.**

В былые годы она входила в состав колхоза «Победа» с центральной усадьбой в Зиново. После определённых организационных решений в Чукреевой начали сворачивать производство, закрыли школу, магазин, а жители стали искать лучшей доли в других точках России.

**Новое поколение.** В Зиново переселились наиболее любящие сельскую жизнь семьи Хлыстуновых, Тюлькиных, Торговых, Вагнер. Из-за желания пообщаться с их потомками я напросился в местную школу. И вот стою перед очень любознательными подростками возраста 13-14 лет. Сначала рассказал, почему я решил на встречу с ними, в результате контакт начал налаживаться. Посыпались вопросы,

я ответил на них, а в завершение прочитал стихотворение «Поставьте памятник деревне» Алексея Мельникова. Для библиотеки оставил в подарок экземпляр вышеупомянутого сборника.

**С провиантом за плечом.** Глядя на непоседливых мальчишек и более серьёзных девочек, я вспоминал свои школьные годы. Вот в первом классе сажу за деревянной партой, передо мной лежат тетрадка и карандаш. Начинается мой путь к знаниям...

Из начальной школы больше всего мне запомнились уроки пения. Их вёл фронтовик, который приходил из Сосниной, находившейся от Чукреевой в четырёх километрах. Сергей Владимирович Устюгов разучивал с нами в основном песни военных лет. Одну из них - «Эх, дороги...» - он исполнял с особым волнением. Его лоб покрывался испариной, жилы на шее напрягались, ну а мы, не зная в точности слов, подпевали как могли.

Став пятиклассниками, мы уже учились в школе, расположенной в селе Беркут, топать до которого приходилось семь километров. Обычно уходили на неделю. Провиант несли в заплечных

вещевых мешках: две буханки хлеба, молоко (зимой замороженным в кружках), немного картошки, мяса, если оно было, конечно. В результате съестных припасов набиралось килограммов семь-восемь, а то и больше. Жили в школьном общежитии, дрова пилили и кололи сами. Я, правда, обитал у родственников, поэтому со многими проблемами не столкнулся, в отличие от моих товарищей.

Так прошло три года. Иногда мы убегали домой, чаще весной и осенью, даже пропускали занятия. И дело было не только в том, что мы скучали по родным, в нас ещё постоянно жило чувство голода. Вот идёт урок, тебе нужно разобраться с иксами и игреками, а ты думаешь о другом, потому что твой желудок не просто хочет есть - он требует.

**Ремонт от Потапыча.** Дорога в школу в основном проходила по посёлку, и только перед Беркутом мы были защищены лесом от ветров, зимой ещё и жгучих. Наша обувь быстро изнашивалась и постоянно требовала ремонта. Ребята, у которых были мужичины, управлялись своими силами, осталь-



ФОТО: WARALBUM.RU

## В Чукреевой была лишь начальная школа

ные же несли потрёпанные обутки к Дмитрию Потапычу - инвалиду войны с одной ногой, перемещавшемуся с помощью костылей.

Мне хорошо запомнились посещения этой мастерской. Дом, вросший в землю, небольшие окна, рабочее место мастера. Перед ним сапожная лапа, дратва, молоток, в руках короткий нож, а в губах деревянные гвоздики для крепления подошвы, ведь металлические в ту пору были большим дефицитом.

В конце 1960-х, когда стали жить побогаче, школьников в семилетку уже возили на лошадях или тракторах с телегами. Обитали ребята также в общежитии, питались в столовой (по их

отзывам, кормили там хорошо). Мы только радовались за них.

**Борьба за грамотность.** Когда перечитываю мамины письма, написанные неровным почерком, всегда смахиваю слезу, ведь нашим родителям было ещё тяжелее, чем нам. В их времена процветала массовая неграмотность, это объяснялось нежеланием взрослых отдавать детей в школы и лишаться помощников. Так, в районном архиве есть список Чукреевского сельского совета за 1932 год, согласно которому грамотных в деревне лишь 21 человек. В 1936-м учителей было только трое, первоклассников - 39, окончивших четыре класса - 11, а всего учащихся - 127. А ведь именно на эти годы пришёлся пик по борьбе с неграмотностью, каждый житель страны обязан был получить хотя бы начальное образование. После войны, в 1950-е,

учеников в 1-4 классах нашей деревенской школы было уже столько, что учителя работали на полных ставках. Пополняли коллектив и молодые педагоги, которых отправляли сюда по распределению. В 1959 году приехала Лилия Фёдоровна Туровина. Она-то и стала инициатором ежегодных августовских встреч жителей не существующей с 1976 года деревни.

Уже не одно десятилетие собираются бывшие чукреевцы со всех уголков России, чтобы посетить родное место, пообщаться с друзьями, помянуть погибших воинов и ушедших из жизни односельчан. Хочется верить, что к этой доброй традиции присоединятся и зиновские мальчишки и девчонки, с которыми я встречался, - славные потомки семейств Хлыстуновых, Тюлькиных, Торговых, Вагнер...  
**Виктор ЛИПЧИНСКИЙ**  
Подготовил  
**Евгений ДАШУНИН**

ОФИЦИАЛЬНО

### Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории»

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории» (далее - регламент) согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Установить, что в соответствии с Федеральным законом от 14.03.2022 № 58-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в

2023 году положения регламента применяются с учетом требований Постановления Правительства Российской Федерации от 09.04.2022 № 629 «Об особенностях регулирования земельных отношений в Российской Федерации в 2022 и 2023 годах».

3. Постановление Администрации города Ялуторовска от 19.05.2022 № 289 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории», от 15.08.2022 № 623 «О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 19.05.2022 г. № 289 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и приня-

тие решений об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории», от 21.12.2022 № 969 «О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 19.05.2022 г. № 289 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений об утверждении схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории» признавать утратившими силу.

4. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление с приложением путем обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ними граждан, в общественно-политиче-

ской газете «Ялуторовская жизнь» - текст настоящего постановления.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска настоящее по-

становление разместить на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы горо-

да (курирующего вопросы жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

**Сергей СТРЕЛЬНИКОВ,**  
Заместитель Главы города  
(Постановление № 175 от 21.03.2023 г.)

### О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 22 июля 2019 г. № 256 «Об образовании избирательных участков, участков референдума на территории города Ялуторовска»

В соответствии со статьей 19 Федерального закона от 12 июня 2002 г. № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», статьей 12 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В постановление Администрации города Ялуторовска от 22 июля 2019 г. № 256 «Об образовании избирательных участков, участков референдума на территории города Ялуторовска» внести следующие изменения:

1.1. Раздел «Избирательный участок № 2704» при-

ставе улиц:» дополнить словом «Антонова», после слов «Арктическая нечетная с 11 до конца, четная с 12 до конца,» дополнить словом «Балакшина», после слов «Екатерины Гусевой», дополнить словом «Казачья», после слова «Мельничная», дополнить словами «Николая Соловьева», после слов «О. Купрыча нечетная с 23 до конца, четная с 24 до конца,» дополнить словами «Петра Ульянова».

1.2. В разделе «Избирательный участок № 2712» приложения слова «СТ «Пустошкино» заменить словами «СНТ СН «Пустошкино»».

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Адми-

нистрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города, управляющего делами Администрации города Ялуторовска.

**Сергей СТРЕЛЬНИКОВ,**  
Заместитель Главы города  
(Постановление № 178 от 22.03.2023 г.)